

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
unneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.



Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Sajtóellenes irányzatok.

A sajtó ma *nagyhatalom*; bár vérző szívvel, de kénytelenek ezt a kétségbevonhatatlan tényt elismerni azok is, akik nem valami nagy barátjai a kulturális előrehaladásnak és az annak szolgálatában álló hirlapnak. Régi unos-untalan elcsépelet igazság, hogy a sajtó a leghathatósabb, a legerősebb terjesztője az ismereteknek, a kulturának; a hirlap óriási elterjedtségénél, könnyű hozzáférhetőségénél fogva a leghatalmasabb fegyver a haladás, a fejlődés szolgálatában.

Szándékosan használtuk e szót: *fegyver*, igen fegyver és éppen azért gyakran megtörténik, hogy a fegyver visszafelé sül el és a hasznos eredmény helyett a sajtó tulajdonképeni céljától eltérőleg csak visszavonást, gyűlölködést és ellenségeskedést támaszt. Ilyen kétélű valami lévén ez a sajtó, minden művelt nemzet arra törekedett és törekszik, hogy a sajtót intézményes biztosítékokkal vegye körül, annak szabadságát biztosítsa és a sajtóval való visszaéléseket lehetetlenné tegye. Független, nagy sajtó állami érdek, mert hiszen kézenfekvő, hogy az államra nézve éppenséggel nem irreleváns, milyen eszközök állanak kulturális munkájában rendelkezésére és melyek azok a források, amelyek útján az állam polgársága véleményt alkot magának az állam életében lejátszódó nevezetesebb mozzanatokról, eseményekről.

A 48-as törvények nálunk is biztosították a sajtó szabadságát, azóta azonban kerek 60 esztendő telt el és a 48-as törvény hozatala alkalmával még álmukban sem gondoltak a nagy törvényhozók arra, hogy legyenek emberek, akik a nyomtatott betű hatalmát felhasználva, azt aljas, önző céljaik kielégítésére fordítják, keresztül gázolva embereken, intézményeken, figyelmen kívül hagyva és behatolva a családi élet szentélyébe. A sajtótörvény revíziójának szükségességét hamarosan belátták az intéző körök és évtizedek óta sürgetik parlamentben, sajtóban a sajtótörvény reformját. A Wekerle kormány is programjába vette, mint sürgős megoldásra váró kérdést és Csizmazia Endre képviselő bizatott meg a reform tervezetének elkészítésével.

A reform közelebbi részletei még ismeretlenek és így még csak hozzávetőleges kombinációkat sem lehet alkotni a reform mibenlétéről, így hát annál kevésbé lehet most a kérdés taglalásába bocsátkoznunk.

Az eset, amely eme, bár nem éppen aktuális kérdés feltevésére al kalmat adott a legfelsőbb bíróságunknak, a magyar kir. Curianak egy, a napokban hozott ítélete. A bíróságok ítéleteit kritika tárgyává tenni törvényes tilalomba ütközik, de a törvény nem tiltja és nem is tilthatja el azt, hogy a bírói ítélethez reflexiókat fűzzünk és az azokból levonható következtetéseket levonjuk.

Az eset röviden a következő:

Egy hirlapíró — a név mostan mellékes — valahol Nagybecskereken megírt a *csendőröktől* kapott információ alapján egy ujdonságot, amelyben holmi gyujtogatási eset lévén tárgyalva, az foglaltatott, hogy a gyujtogással X. Y. földbirtokost gyanusítják. Folyt is a gyanusított ellen a vizsgálat, de mivel pozitív bizonyíték nem merült föl, az eljárást beszüntették ellene. A földbirtokos erre följelentette a lapszerkesztőt rágalmazás vétsége miatt; az alsó bíróságok felmentették a vádlott szerkesztőt, mert magukkal a csendőrökkel igazolta, hogy az ujdonság anyagát tőlük kapta. A m. kir. Curia megsemmisítette az alsóbíróságok ítéleteit és a vádlott szerkesztőt *tíz napi fogházra ítélte*, mert az indokolás szerint vizsgálat alatt álló ügyről nem szabad tudósítást közzétenni és mivel a gyujtogatás vádja alytalannak bizonyult, a szerkesztő rágalmazást követett el, tehát büntetendő.

Alig hiszem, hogy a nagyméltóságú m. kir. Curia bírái gondoltak volna ennek az ítéletnek nagy horderejű, messze kiható fontosságára.

Mert miről is van szó? Nem egyébről, mint arról, hogy nem lehet többé semmiféle ügyről hirlapi tudósítást közzé tenni, míg a vizsgálat befejezve nincsen. Történhetnek országra szóló szenzációk, napi büntettek, a melyekről mindenki beszél, hiába, a hirlapnak hallgatnia kell, mert még folyik a vizsgálat és hátha a vizsgálat végeztével nem lévén bizonyíték, be kell az eljárást szüntetni, akkor azután jő a sajtópör és a szegény ujságíró a négy fal között elmélkedhetik, minek is van sajtó a világon.

Eme álláspont mellett, hogy egy kirívó példát említsek, a nagy szenzációt keltett Oláh Károly-féle esetről sem lett volna szabad egy sort se írni, mert hiszen az esküdtek felmentették mindkét terheltet és most a kecskeméti sajtó összes munkatársai — szerény magam is — rágalmazást követtünk el és nekünk most igazság szerint a fogházban kellene lennünk, nem pedig élveznünk a szép tavaszi

levegőt és napsugarat. A hatóságok — rendőrség, csendőrség, ügyészség, vizsgálóbíró — eddig se valami nagyon szívesen adtak az ujságok számára tudósítást, ezután pedig még jobban befognak gombolkozni, az ujságok pedig ne tegyenek mást, mint hallgassanak és várjanak mindaddig, míg legalább is a Kuria nem hoz valamelyik bűntügyben határozatot, — mert hiszen lehetséges, hogy azt az embert, akit a két alsó bíróság bűnösnek talált, a Kuria felmenti és akkor az ujságok, akik az esetről hirt adtak, rágalmaztak és fogházba az ujságírókkal, szerkesztőkkel.

Határozottan a sajtóellenes irányzat szülötte ez az ítélet és az a szomorú, hogy nem áll egyedül. Van hozzá hasonló; bár a tényállás egészen más, azért szintén szomorúan érdekes:

Egyik dunántúli városban — gondolom Sopronban — az ujságok nagy hareban állanak egymással, különösen két lap folytat elkeseredett küzdelmet, a radikálisok és a függetlenségi párt lapja. Egyik ujság azután megírta a másikról, hogy a szerkesztőt megvesztegették, azért folytat most más politikát, mint az előtt. Természetesen sajtópör lett a dologból és a végén egy hónapi fogságra ítélték a szerkesztőt, aki bizonyítani akarta az inkriminált állítást. A Kuria azonban a bizonyítást nem rendelte el, mert annak kiderítése, hogy valamely ujság miért s nevezetesen anyagi érdekből változtat politikai pártállást, nem képez közérdeket.

Ebből a határozatból is kitűnik, hogy nem éppen liberális szellemben kezeli a felső bíróság a véleménynyilvánítás, a sajtó szabadságát és igazán nem lenne kívánatos, ha hasonló irányelveket tartva szem előtt, készülné el az új sajtótörvény. Mert amilyen üdvös és óhajtható dolog lenne egyrészt az, ha a sajtó teréről a paráziták, a tehetségtelen elősdiék kiküszöböltessenek és a szemérmetlen rágalmazók méltó büntetésüket elvegyék, másrésztől éppen olyan káros lenne, ha a közelmúltban szerzett szomorú a sajtóval elkövetett visszaélések hatása alatt ez új sajtótörvény a *tiszteletes* ujságírók kulturális munkáját is megnehezítené. A nemzeti ellentállás munkája a sajtó hathatós támogatása nélkül aligha végződött volna olyan szép sikerrel és alig hihető, hogy ez a kormány, a mely a sajtónak annyit köszönhet, hála helyett békóba kötne a sajtószabadságot.

Dr. Fekete Dezső.

A nép takarékpénztára.

Azok között az intézmények közt, a melyekről azt szoktuk mondanl, hogy kitűnően beváltak, első helyen áll kétség-telenül a posta s vele kapcsolatban és kiválóságra egy vonalon: a postatakarék-pénztár. Ez husz éves fennállása óta óriási fejlődött s ma mint gazdasági életünknek, pénzügyi és kereskedelmi forgalmunknak lendítő, gyorsító és éltető szerve, nélkülözhetetlenné vált, mint akár a telegráfrót vagy a sinpár, amely behálózza az országot.

Franciaországban ugyyszólván minden ember keresményének egy részét félre teszi, hogy mostoha időben tartaléka legyen, amely megóvja az eleséstől. Nálunk azonban közmondásos az, hogy mindenki tulterjeszkedik a takarójánál. Itt tehát nagyon helyénvaló az az alkalom, amely könnyű szerrel szintén takarékoságra csábít.

Ezt cselekszi 1896 óta, amióta működik a postatakarék. Es hogy sikerrel cselekszi, s hogy népünkben meg van a kívánatos fogékonyság, azt ékesen bizonyítja a fényes eredmény.

Az intézet husz éves működéséről szóló jelentés elszámol arról, hogy közel ötszáz milliót tesz ki ama betétek értéke, amelyeket két évtized alatt az intézetnél elhelyeztek. Tizennégy millióra rug a tökécsített kamat, amelyet a takarék a betevők javára irt.

Ez az intézet ma már voltaképpen egyik legnevezetesebb bankintézete az országnak s évről évre mind nagyobb jelentőségre tesz szert.

Mindezt pedig abból az alkalomból írjuk, hogy a postatakarék-pénztár genialis vezetése egy igen érdekes s fölötté üdvös ujjtást kezdett közhasznú tevékenysége körében. Miután husz éven át azon fáradozott, hogy takarékoságra csábítsa, tanítsa és szoktassa a népességek széles rétegeit, most már elérkezettnek látja az időt arra, hogy határozott célt is szabjon és biztosítson a takarékosági ösztön számára. Nevezetesen lehetővé akarja tenni, hogy mindenki lekötthesse betéteit meghatározott időre és meghatározott célra, olyformán, hogy csak arra az időre és csak a megállított célra legyen értékesíthető. És ezt a célt ugynevezett zárt betéti és járadék könyvecskék létesítése által kívánja szolgálni.

Ez röviden annyit jelent, hogy én elmehek ezentul a postatakarék-pénztárba s kijelentem azt, hogy megtakarítandó pénzemet kivehetetlenül ott hagyom ennyi és ennyi ideig; s meghatározom a célt, amely ebben irányít engemet. Azt akarom, mondjuk, hogy fiam, mikor nagy koru lesz, kapjon bizonyos összeget, vagy azt akarom, hogy a leányomnak, ha férjhez megy, legyen keletgyére valója, vagy egy kis hozománya; az is lehet a célom, hogy magamnak és családomnak valami biztos járadéka legyen, esztendőnk mulva, mikor már nem tudok ugy dolgozni, mint fiatalos erővel.

Ez röviden a zárt könyvecske célja és jelentősége. A postatakarék-pénztár ez el már nemcsak takarékpenselye lesz a kisembernek, hanem valósággal a biztosító intézete is, ahol a munkásnak, a gazdának, a diáknak, a tisztviselőnek filléreit szépen kamatoztatják és gyümölcsözőben kezelik, a takarékoskodók javára.

Nagy szociális jelentősége van ennek az ujjtásnak, mert alkalmas arra, hogy szolidaritásra, az élet gondos beosztására és a jövőnek lelkiismeretes előkészítésére és biztosítására terelje a társadalomnak főképpen keresetre és takarékoságra utalt elemeit. És amilyen kiváló

emberek intézik a postatakarékknak sorát, bizonyosra vehető, hogy tevékenységük új ágazatát is föl fogják virágoztatni a közérdek és a szociális jólét szolgálatában.

SZINHÁZ.

**** A szabin nők elrablása.** A kacagató bohóságoknak és a nevetető ötleteknek a patakoeskája esobog ebben a kitűnően megírt bohózatban minden felvonáson keresztül. Ha aztán a helyzet komikumot kellőképen ki tudja használni a szerepek ábrázolói, hát a legélénkebb szinpad hatást is el lehet érniök. Ma este is így volt, nagyon jó, gondos előadásban került színpadra a bohózat. Ennivalóan bájos volt a csupa színnel játszó talentumos M. Fekete Rózsi, Magas mesésen ügyes Rettegi Fridolinja a kitűnő alakító művésznek legnagyobb hatású szerepei közé tartozik, pompás volt Bogárnár is, aki jóízűen, természetesen játszotta a sok és zajos derűtséget keltő örmény szerepet.

NAPI HIREK.

Az iskolából.

Az iskolában szörnyű csend volt,
A hangulat nehéz, nyomott:
Tanító ur valami csinýért
Egy kis delikvenst faggatott.

Igy volt. — Ekkor az ajtó félve
Kinyílt — egy pillanatra csak —
És a szorongó gyermekajkak
Mind-mind mosolyra nyiltanak.

Támadt valami zsongás-bongás
És hogy kigyultak a szemek,
Megannyi a kis jövevényre
— S oly tiszta szívből — nevetett.

Ő meg szegény, csak áll, szepog,
Óklömnýi, szöske kis leány,
Nem tudja, hogy került ide,
De már mosoly van ajakán.

Jól érzi ő: itt szeretik
S bár anyja menten érte jött,
Mosolya mégis itt maradt
A könyvek, padosrok között!

Imént még oly rideg terem,
Most már mosolya, lelke van!
Tanító ur se haragos:
„No máskor jó légy kis fiam!”
— A delikvenshez így beszél:
„No máskor jó légy — édes kis fiam!”

Sz. Cs. A.

○

Kecskemét, április 15.

— **Nagycsütörtök.** Ma reggel a nagymisén egyszerre megnémulnak az összes harangok, jelképezve a mise alatt a Megváltó halálát. A templomok belsejét gyászleppellel borítják be, elhallgat az orgona s mélységes, halálos csend következik be. Pénteken és szombaton az Urkoporsóját látogatják a hívők ezrei.

— **Nagyheti gyónások.** Az összes rk. templomokban e héten állandóan tartanak a gyónások a délelőtti órákban. A hívők legnagyobb száma a nagytemplomot és a Ferencrendiek templomát keresi föl.

— **A városi tisztviselők értekezlete.** Versec th. város, mint említettük, mozgalmat indított az iránt, hogy a városi tisztviselők a fővárosban egy országos

kongresszuson egy mindnyájukat érintő javaslatot terjesszenek a kormány elé. — **Ma délután 4 órakor** a közgyűlési teremben a városi tisztviselők kara Kada Elek polgármester elnöklete alatt értekezletet tartott és kimondotta határozatilag, hogy esatlakozik Versec város mozgalmához. Együttal a tisztviselői kar különböző csoportjából egy végrehajtó bizottságot alakítottak Sándor István főjegyzővel élén, amely bizottságnak feladata lesz a sérelmeknek miként való megoldására javaslatot tenni.

— **Jókai emlékének.** A Jókai emléktábla költségeinek fedezésére Farkas Kálmán ny. fővárosi tisztviselő úr 2 koronát küldött be hozzánk, mit ezennel köszönettel nyugtázunk.

— **Autómotbil előfogát a tűzoltóknak.** Nehány évvel ezelőtt szó volt arról, hogy a tűzoltóság részére egy autómotbil előfogatot szerezzenek be, amely kiválóan alkalmas eszköz a vész helyén való első gyors megjelenésre a mostani gebék helyett. Ezt különben a tapasztalat többször bizonyította. Az eszme akkor jobb időkre tétetett félre. Ujabbán egy gyáros küldött be egy rajtot ilyen előfogatról, a melynek ára 7500 K. A cég megelőgszik annyi összegű évi törlesztéssel, amennyit a város egy előfogát fentartására költ. Ez pedig (egy kocsis és két ló) évente 1360 K. E szerint az autómotbil 5 és fél év alatt ingyen marad, mert teljesen feleslegessé teszi egy embernek alkalmaztatását és két lónak ellátását. Az autómotbil villamos accumulator hajtja és fentartási költsége nincsen. Kada Elek polgármester most meghatalmazta Kónya Imre tűzoltó parancsnokot, hogy ezen gyárossal tárgyalásokba bocsájtkozzék. Itt meg kell jegyeznünk, hogy ezen gépet a fővárosi tűzoltó parancsnokság minden tekintetben használhatónak, elfogadhatónak véleményezte és annak beszerzését javasolta.

— **Pályázók.** A lemondás folytán megüresedett rendőrfogalmazói állásra pályáztak Füredi István, S. Kovács József, Tormássy Dezső és Biró Benjámín.

— **Kereskedők figyelmébe.** Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter még karácsonykor rendeletet adott ki, amelyben a pályaudvarokon a teherárak kirakására és csomagolására nézve a vasárnapi munkaszünetet felfüggeszti. Most újabb rendeletet adott ki a miniszter, amelyben az előbbi rendelet hatályát megszünteti.

— **Kötelező védőoltás a lépfene ellen.** Mi is meg irtuk, hogy a temesvári Gazdasági Egyesület kezdeményezésére az ország majdnem összes gazdasági egyesületei feliratban kérték a minisztert, hogy a lépfene ellen való oltást rendelje el. Darányi már válaszolt is ezen felíratra. Válaszában terjedelmesen kifejtett indokolással megírta, hogy miután a lépfene ellen való kötelező védőoltás csak az oltás által okozott kárnak megtérítése mellett volna megtehető, azt nem rendelheti el. Intézkedett azonban, hogy az oltó anyagot nagyobb mennyiségben fogja termeltetni és a gazdaközönség céljaira bocsájtani.

— **Magyar név.** Kohn Náthán (Gusztáv) kecskeméti lakos és kiskoru gyermekeinek Kardosra leendő névmagyarosítását a belügyminiszter megengedte.

— **Füüdőház zárva.** A Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfüüdő Részvénytársaság füüdője nagy-pénteken délután és husvét másodnapján zárva lesz.

— **Kolossa Viktor,** a Beretvás-szálloda bérlője izraelita vendégeinek a husvéti ünnepek alatt új edényekben husvéti kávéval szolgál.

RENDKIVÜLI ALKALMI VÉTEL!

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy ismét sikerült **több mint 200 tucat tisztaselyem nyakkendőt megvenni**, mit helyszúke miatt a husvéti ünnepekre rendkívüli olesó áron adok el. Ezek a nyakkendők a 3-as számú kirakatomban megtekinthetők. **5 darab regatta 1 frt. 5 darab csokor, magánkötő 1 frt. 4 darab kész csokor 1 frt. 3 darab magánkötő 1 forint.**

Tisztelettel

Vajda Mihály.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

Alkalikus Natron-Lithion gyógyviz.

Orvosilag ajánlva **húgsavas diathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.**

Mint üdítő és **borviz** páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V. Váci-körút 54.

6369-50-2 **Főraktár:**

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyógyszárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

— **Gyilkos suhanc.** A kecskeméti kir. esküdtbíróóság tegnap tárgyalta ifj. Demcsik Pál és társai bűnügyét, mely ügy fölött hozott ítélet lapunk zártáig tudomásunkra nem jutott. Mint értesülünk, az esküdtszék a bűnösök fölött a következő ítéletet hozta: Ifj. Demcsik Pált halált okozó súlyos testi sértés büntette miatt 6 évi fegyházra és 40 korona pénzbüntetésre, id. Demcsik Pált 2 évi és 6 havi fegyházra és 20 korona pénzbüntetésre, Demcsik Istvánt 4 havi fegyházra és Horváth Istvánt pedig 1 évi és 6 havi fegyházra ítélte.

— **Földváry Ferenc,** az Otthon szálloda bérlője izraelita vendégeinek a husvéti ünnepek alatt új edényekben husvéti kávéval szolgál.

— **Meglopott fürdő.** Smatrál József fürdőszolga, aki a sertéshizláló gőzmalomban van alkalmazva, vasárnap délután eltávozott feleségével hazulról s a Muszájban levő lakásuk ajtaját nyitva felejtették. Ezt az alkalmat használta fel eddig ismeretlen valaki és Smatrálék szekrényéből elemelt 30 koronát és egy perselyt, melyben 3-4 korona volt, azonkívül egy aranygyűrűt és fülbevalót. A tettest erőlyesen nyomozzák.

— **Tombola est.** Földváry Ferenc, az Otthon szálloda bérlője f. hó 18-án *szombat*on, a kávéház helyiségében nagyszabású tombola estélyt rendez. Az értékes és díszes nyereménytárgyak ifj. Weisz László üzletének kirakatában vannak kiállítva.

Rabszabadító.

Bűverejű iratok.

Egy boszorkány hagyatéka.

Furfangos módot eszelt ki Oláh Jánosné Kecskeméten lakó asszony, hogy másnak hiszékenységből magának jövedelemre tegyen szert.

Tervét jórészt keresztül is vitte, de áldozata a jobbik eszére tért és feljelentette a csalót, aki ellen most a büntető eljárást folyamatba tették.

Az érdekes esetről a következőket jelenti nekünk izsáki levelezőnk:

Aczél Etel fiatal asszony Izsákon lakik ez idő szerint szomorú szalmaözevegységben, mert a férje a kecskeméti törvényszék fogházában tölti hátralevő büntetését.

Aczél Etelnek egy régi, távoli Kecskeméten lakó ismerősétől megtudta ezt Oláh Imréné és ez az asszony egy tervet főzött ki egy kis jövedelem szerzésére.

A múlt héten Oláhné átment Izsákra és felkereste a bus szalmaözevegvet Aczél Etelt és előállott neki egy érdekes mesével. Elmondotta, hogy neki egy öreg asszony, aki sok csudákat tudott cselekedni, *egy köteg bűvös iratot hagyott örökségbe, amelylyel a fogságban levő rabokat ki lehet szabadítani, mielőtt azok büntetésüket kitöltötték.*

Oláh Jánosné sok nevet is fölemlített, akiket ő szabadított ki a börtönből ezen iratoknak segítségével, többek között Oláh Károlynét is ő mentette meg az urával együtt, az ő munkája, hogy nem ítélte el az esküdtszék.

A jó asszony azután még sok mindenről beszélt, míg végre is Aczél Etelt, aki nagyon vágyódott az urát szabadlábban látni — megszedült és belement az alkuba, mert hát azért mindez nem megy olyan simán, mondotta Oláhné.

A bűvös irással nem mindig sikerül a foglyok celláinak ajtaját egykönnyen felnyitni, hanem kell egy kis tojás, zsír, füstölthús, liszt, na meg egynehány 7-10 korona.

— Tudja galambom, — fejtegette Oláh Jánosné, — ezek a dolgok a törvényszéki uraknak kellene, akik aztán ezektől megbabonáznának és akkor a rab kiszabadítása bizonyos néhány nap alatt.

Aczél Etel annyira hatása alá került a rábeszélő asszony mézes szavainak, hogy elhitte ezt az ostoba mesét és adott Oláhnénak mindent, amit csak kért, csak hogy mielőbb megszabaduljon az ura.

És várta boldogan haza az emberét, akiért lám megtette hitvesi köteleességét és áldozatot hozott érte.

Hanem a börtön ajtó csak nem akart felnyitni, a fogoly nem szabadult ki. Az asszony örömeiben eleinte többeknek elbeszélte, akik természetesen kinevették, míg végre tegnap ő maga is megszokta a várakozást, megértette, hogy megcsalták. Elment Izsákról Kecskemétre és az ottani rendőrségen feljelentette a csaló Oláh Jánosnét.

A vizsgálat most erősen folyik, mert nagy a valószínűség, hogy Oláhné többeket is megcsalt hasonló módon.

Kosáripár kiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület ez évi **kosárfonó tanfolyamán készült gyümölcsös és szőlőkosarakból** f. évi április 19. és 20-dikán, vagyis Husvét két napján az Ipartestület régi nagy termében (Mányoki vendéglő)

kosár-kiállítást

rendez, melynek szíves megtekintésére Kecskemét érdeklődő t. közönségét ezennel meghívja. — **Beléptidij nincs.** A kosarak eladása árverés útján **f. hó 21-ikén, kedden délelőtt 9-12-ig történik.** A nyers vesszők feldolgozására pedig gyümölcskereskedőktől megrendeléseket elfogad.

Kecskemét, 1908. április 12.

A kosárfonó tanfolyam
Vezetősége.

6412-3-3

Husvét első napján délután fél 5 órakor az **ezüst prém nyul** tenyésztésről Tajthy Elek nyugalmazott tanító tart érdekes előadást.

HUSVÉTI tojások

gyönyörű kivitelben kaphatók

Dunszt Ferenc

cukrásznál,

V. tized, Nagykörösi-utca 15. szám.

6405-4-3

Szőlőmetszési verseny

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület f. évi április hó 20-án, vagyis husvét másodnapján, délután fél 4 órától este 6 óráig Petrovits István urnak kisnyiri 50 holdas mintatelepén, kecskeméti munkások bevonásával és 12 díjazással, szabályszerű metszési versenyt rendez. Ez alkalomra Kecskemét érdekelte szőlősgazdait úgy a versenyre, mint a fogatos szőlőművelő eszközök bemutatására tiszteletteljesen meghívjuk. — Vonatközlekedés a Máriavárosi állomástól délután 2 óra 32 perckor. Visszaútazás este 7 órakor.

6413-3-3

A Rendezőség.



Eladó

Darányi Ferenc ügyvéd csemege borai:

Kadarka 1903. évi	1 k. — f.
Risling 1905. évi	1 k. — f.
Burgundi vörös 1902. évi	1 k. 20 f.
Zöldsylváni 1902. évi	1 k. 20 f.
Sauvignon 1902. évi	1 k. 40 f.
Burgundi fehér 1902. évi	1 k. 40 f.
Ezredéves Magyarország. 1902.	1 k. 40 f.

⁷/₁₀ ed literes rajnai

palackokban (üvegekre 20 fillér betét).

Kaphatók: 6385-9-2

Dávid Bertalan

fűszer- és csemege üzletében Kecskeméten.

Valamint

barackpálinka 1905. évi ⁶/₁₀-ed liter 3 kor.



Fa, szén és mész eladás.

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó **száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak **vágott a k á c f á t** métermázsánkint **1 forint 50 krajcárért** és **tőfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó **porosz kőszén** is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

meszkereskedő,

5632-24-15

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Gyári telefon:
163.

ajánlja dusan felszerelt városi gépraktárát

Raktár telefon:
169.

● ● ● ● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában), ● ● ● ●

melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári áron raktárról kaphatók. Saját gyártmányu gépeinken kívül a jónevű „Kühne“ cég gyártmányait és a m. kir. államvasutak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplőgarnitúrákat és motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb szőlőpermetezők, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- és répakapák raktáron. Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

☛ Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk. ☛

Házeladás.

Kishalasi utca 35. sz. ház szabadjézből azonnal eladó. Értekezni lehet Weisz Mihály úrral, Nagy-budai-utca 161. szám Pócsi-féle házban. 6381-4-3

Önkéntes árverés.

Néhai Végh József örökösei I. tized, Nagy halasi utca 21. számú házat, mely áll 7 szoba, 3 konyha, kamrák, pincze és istálló helyiségekből, folyó hó 19-én, azaz husvét vasárnapján délután 3 órakor, a helyszínén, az örökösök közös megállapodása folytán önkéntes árverésen fogják eladni. Az érdeklődőket tisztelettel meghívják az örökösök. 6288-15-13

Kiadó garzon-lakás.

II. tized, Hegy utca 83. számú házban elegánsan bútorozott garzon-lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-15

Kiadó úrilakás.

IV. tized, Fűrj-utca 91. számú házban 4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tornáccal, szép külön udvar, 3 lóra való istálló (esetleg anélkül is) és a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt, — május elsőre kiadó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt Kincses Sándor tulajdonossal. 6360-6

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férőruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 korona 1 szelvény 10 korona 1 szelvény 12 korona 1 szelvény 15 korona 1 szelvény 17 korona 1 szelvény 18 korona 1 szelvény 20 korona
--	---

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, szünetgyel felöltőszövetet, turistalódent, selyemkamgarnit stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék.

Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

A K I S Z É P A K A R L E N N I,

6818-30-5

használja egyedül a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálaíratok legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszert nem létezik.

Szeplő, májfolt, bibires, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Ára egy tégelynek 1 korona.

Vigyázat! Csakis Hajós féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszer-tárában Arad.

Főraktár: Budapesten Török József gyógyszer-tárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogeriájában, továbbá minden gyógyszer-tár, illatszerüzlet és drogeriában.

Jó állapotban levő rövid zongorát

veszek. — Értesítést kér

Rankóv József

német szücs, — Nagykörösi-utca.

Kiadó lakás,

mely áll 3 udvari szobából, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában. 6121

Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Legpontosabb kiszolgálás!

Itcés piac. IFJ. WEISZ LÁSZLÓ Itcés piac.

Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomására hozni, hogy külföldi bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb újdonságaival,

melyek a legkényesebb izlést is kielégítik úgy áruk, mint kivitelben a kontinensen nem található női ruhadíszekben; folytonos újdonságok: csipkék, csipke-kelmék, aplicációk, tülle, túlanglék minden színben; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bélelve 4 forint 50 krajcár. Verseny ár tafft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű osztályon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülők és Corsetták, fehér vászon női zsebkendő 2, 3, 4 ajours 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy raktárt tartok férfi fehérneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályon készülnek s úgy a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6 pár férfi fehér kézelő 90 kr., 12 db férfigallér 90 kr., 6 pár színes kézelő 90 kr., 5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő önkötős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

ifj. Weisz László.

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női áttört harisnya 21 krajcár.